
 

 

 

Положення  про бально-накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів 

вищої освіти в Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана 

Хмельницького 

 

 

1 Положення  про бально-накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів 

вищої освіти в Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана 

Хмельницького (далі – Положення) є складником комплексу положень з організації освітнього 

процесу в Університеті і визначає порядок оцінювання результатів навчання здобувачів.  

2 Положення має на меті удосконалити систему контролю якості результатів навчання здобувачів, 

сприяти формуванню системних і систематичних знань та ритмічній самостійній роботі здобувачів 

упродовж семестру та всього періоду навчання, підвищити об’єктивність оцінювання знань та 

адаптацію до загальноєвропейський вимог. 

3 Це Положення розроблено на підставі та відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Наказу 

МОН України від 6.10.2009 року № 943 «Про запровадження у вищих навчальних закладах України 

Європейської кредитно-трансферної системи», Листа МОН України від 26.02.2010 року № 1/9-119 

«Про методичні рекомендації щодо запровадження Європейської кредитно-трансферної системи та її 

ключових документів у вищих навчальних закладах, Статуту Мелітопольського державного 

педагогічного університету імені Богдана Хмельницького, Положення про організацію освітнього 

процесу в Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.  

4 У цьому Положенні терміни вживаються в значенні, визначеному в Законі України «Про вищу 

освіту», Національному глосарії вищої освіти, Довіднику користувача ЄКТС. 

Умовні позначки: 

П – поточний контроль, 

 



Хср – середньозважена оцінка в балах поточного контролю, 

НП – навчальна практика, 

КР – курсова робота, 

ПО – підсумкова оцінка (бали за поточний контроль та КР, НП, за наявності у складі ОК), 

Е – підсумковий/семестровий контроль (бал, отриманий на екзамені), 

ЗР – загальний рейтинг з освітнього компоненту (сума балів за поточний контроль і підсумковий) 

ОК -  освітній компонент 

 М -  модуль (при  наявності у складі кількох модулів в освітньому компоненті) 

 

2. Зміст і порядок застосування бально-накопичувальної системи оцінювання результатів 

навчання здобувачів вищої освіти в Мелітопольському державному педагогічному університеті 

імені Богдана Хмельницького 

2.1. Бально-накопичувальна система оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з 

кожного освітнього компонента містить поточний та підсумковий / семестровий контроль знань. 

2.2. Оцінювання результатів навчання в Університеті здійснюється відповідно до національної оцінної 

100-бальної шкали:  

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка 

ЄКТС 

Мінімальний бал для отримання 

позитивної оцінки - 60, максимальний -100 

Відмінно А 90-100 

 

Добре 

В 82-89 

С 74-81 



Задовільно D 64-73 

Е 60-63 

Незадовільно FX 35-59 

F 1-34 

2.3. Для поточного і підсумкового контролю якості результатів навчання (знань, умінь, навичок та 

способів їх застосування) використовується національна шкала «відмінно», «добре», «задовільно», 

«незадовільно». Зазначеній шкалі оцінювання результатів навчання в Університеті відповідатиме така 

кількісна оцінка результатів поточного контролю: «відмінно»  - 5 балів, «добре»-  4 бали, «задовільно»- 

3 бали, «незадовільно» - 2 бали.  

2.4. Бали за поточний (за кожне практичне (лабораторне, семінарське) заняття) і підсумковий контроль 

виставляються в академічний журнал.  

2.5. Самостійно підготовлені теми або розв’язані окремі завдання, що винесені для самостійного 

опрацювання здобувачами вищої освіти, оцінюються як частина теми практичного (лабораторного, 

семінарського) заняття. 

2.6. Результати поточного контролю обчислюються як середньозважена оцінок (Хср) за діяльність 

здобувача вищої освіти на всіх заняттях упродовж семестру. Приклад: за десять занять здобувач вищої 

освіти отримав такі оцінки 3,4,4,4,5,4,5,3,5,4. Відповідно середньозважена оцінка (Хср) буде становити 

4.1 бали.  

Для трансферу середньозваженої оцінки (Хср) в бали, що становить 100% балів поточного контролю 

(П), треба скористатися формулою 

П = Х(ср)*100:5 

Таким чином, якщо за поточний контроль (П) видів діяльності здобувача вищої освіти на всіх заняттях 

Хср = 4.1 бали, то їх перерахування на 100 балів здійснюється так:  

П = 4,1*100 : 5= 82 (бали)  

Підсумковою оцінкою (ПО) за семестр є середньозважена оцінка поточного контролю, інтегрована до 



100-бальної системи.   

Максимальна сума підсумкової оцінки дорівнює 100 балам. 

2.7.Якщо підсумковим контролем є екзамен, на його складання надається 100 балів за виконання тестів 

(або інших завдань). Загальний рейтинг (ЗР) з освітнього компонента  складається з суми балів, 

отриманих на екзамені (Е), та підсумкової оцінки (ПО) та ділиться навпіл.  

ЗР=  (ПО+Е) : 2 

2.8.Якщо складником освітнього компонента є курсова робота, підсумкова оцінка (ПО) рахується за 

формулою: 

ПО=(П+КР):2, де П = 100 балів; КР = 100 балів. Отриманий результат і буде показником загального 

рейтингу з освітнього компонента.  

2.9.Якщо складником освітнього компонента є навчальна практика, підсумкова оцінка (ПО) рахується 

за формулою: 

ПО=(П+НП):2, де П = 100 балів; НП = 100 балів. Отриманий результат і буде показником загального 

рейтингу з освітнього компонента. 

2.10.Якщо складовою освітнього компонента є курсова робота та навчальна практика, підсумкова 

оцінка (ПО) рахується за формулою: ПО= 

(П+КР+НП) : 3, де П = 100 балів; КР = 100 балів; НП = 100 балів. Отриманий результат і буде 

показником загального рейтингу з освітнього компонента 

2.11.Якщо  курсова робота і навчальна або виробнича практики є окремим освітнім компонентом, то 

він оцінюється за 100-бальною шкалою 

2.12. Якщо в освітньому компоненті є кілька модулів, підсумкова оцінка розраховується за такою 

формулою: ПО = (ПО М1+ ПО М2+ ПО Мn) : n;  де n – кількість модулів. Отриманий результат і буде 

показником загального рейтингу з освітнього компонента. 

2.13.Здобувач вищої освіти, який навчається стабільно, демонструє відмінний результат та накопичує 

впродовж вивчення освітнього компонента 90 і більше балів, має право не складати іспит. У такому 



випадку підсумкова оцінка виставляється за результатами поточного контролю. 

2.14. До складання підсумкового контролю (екзамену) допускаються здобувачі вищої освіти, які 

набрали з освітнього компонента за результатами поточного контролю не менш ніж 60 балів. 

2.15. З кожного освітнього компонента розробляються і доводяться до здобувачів критерії та 

показники успішності з урахуванням якісних характеристик оцінювання результатів навчання 

 

Бали Якісні характеристики оцінювання результатів навчання 

5 (П) 

90-

100 

(ПК) 

Відмінно 

Студент в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та 

аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та 

всебічно розкриває зміст теоретичних питань і  практичних завдань, використовуючи при 

цьому нормативну, обов’язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі 

розрахункові/тестові завдання. Здатен виділяти суттєві ознаки вивченого за допомогою 

операцій синтезу, аналізу, виявляти причинно-наслідкові зв’язки, формувати висновки й 

узагальнення, вільно оперувати фактами та відомостями. 

4(П) 

74- 

89 

(ПК)  

Добре 

Студент достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає 

під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст 

теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому нормативну та 

обов’язкову літературу. Але при висвітленні деяких питань не вистачає достатньої 

глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та 

незначні помилки. Правильно вирішив більшість розрахункових/тестових завдань. 

Студент здатен виділяти суттєві ознаки вивченого за допомогою операцій синтезу, 

аналізу, виявляти причинно-наслідкові зв’язки, у яких можуть бути окремі несуттєві 

помилки, формувати висновки й узагальнення, вільно оперувати фактами та відомостями. 

3 (П) Задовільно 



60-73 

(ПК) 

Студент у цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його основний зміст під час 

усних виступів та письмових розрахунків, але без глибокого всебічного аналізу, 

обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та 

помилки. Правильно вирішив половину розрахункових / тестових завдань. Має труднощі 

під час виділення суттєвих ознак вивченого; під час виявлення причинно-наслідкових 

зв’язків і формулювання висновків. 

2 (П) 

1-34 

(ПК) 

Незадовільно 

Студент не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово 

(без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових 

розрахунків, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань і практичних завдань, 

допускаючи при цьому суттєві неточності. Правильно вирішив окремі 

розрахункові/тестові завдання. Безсистемно відділяє випадкові ознаки вивченого; не вміє 

зробити найпростіші операції аналізу і синтезу; робити узагальнення, висновки. 

    

 

Прикінцеві положення 

3.1. Це Положення набуває чинності після його ухвалення Вченою радою університету і затвердження 

наказом ректора. 

3.2. Зміни та доповнення до цього Положення вносяться за рішенням Вченої ради університету й 

затверджуються наказом ректора. 

 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


